



- ① 10日 400米个人混合泳
- ② 11日 4x100自由泳
- ③ 12日 200米自由泳
- ④ 13日 200米蝶泳
- ⑤ 13日 4x200自由泳
- ⑥ 15日 200米混合泳
- ⑦ 16日 100米蝶泳
- ⑧ 今日 ?

# 0.01秒,赢的还是他

## 菲尔普斯惊天大逆转摘得第七金

昨天在水立方举行的男子100米蝶泳决赛堪称本世纪泳坛第一大战。在菲尔普斯争夺第7枚金牌向终点冲刺时,与塞尔维亚选手查维奇几乎同时触壁。0.01秒优势,飞鱼惊险获胜。赛后,菲尔普斯说这是游泳历史上差距最小的冠军之争,是他经历过的最惊心动魄的一次比赛。



### 世纪逆转

#### 0.01秒的泳坛神话

100米蝶泳决赛,如果菲尔普斯夺得这枚金牌,他将超越上届奥运会6金的成绩;如果失败,8金梦将被终结。

和以往一样,飞鱼还是戴着耳机听着音乐上场。在前一天他已经预料到这场比赛将面临前所未有的挑战。枪响后菲尔普斯起跳入水,在第一个50

米转身却落在第7位。

最后的25米菲尔普斯开始冲刺,但是所有人都看到位于第4泳道的塞尔维亚选手查维奇一直游在第一的位置,但是最后触壁的一刹那,计时器显示菲尔普斯获得冠军。游泳馆内一片惊讶,然后是一片沉寂,人们看得目瞪口呆。

### 产生争议

#### 塞尔维亚队提出抗议

就在菲尔普斯用他的手掌击水庆祝胜利的时候,塞尔维亚队不相信这发生的一切,第一时间向国际泳联提起抗议,要求重新审定成绩。

11:50,在菲尔普斯新闻发布会前,国际泳联突然临时通知将就100米蝶泳的比赛成绩举行新闻发布会,平时就拥挤的水立方并不宽敞的新闻发布厅一时挤得水泄不通。主持发布会的国际

泳联官员在宣布最终裁定结果前,给当日的蝶泳大战定位为“神奇的级别”。接下来国际泳联官员埃库姆巴宣布获得100米蝶泳冠军的仍是菲尔普斯,而塞尔维亚选手查维奇的成绩与飞鱼相差0.01秒位居第二。国际泳联仔细观看了比赛的录像,结果非常清楚,在触壁的时候菲尔普斯在滑行,而查维奇则在完成最后一个泳姿。

### 解读谜团

#### 典型的“飞鱼战术”

如果不是借助最尖端的现代科技,如果不是国际泳联一再强调奥运会计时器的万无一失,没有人相信菲尔普斯会在最后触壁的刹那赢得比赛。就在所有人都认为菲尔普斯侥幸赢得冠军的时候,他的队友则告诉记者,菲尔普斯是早有“预谋”。

菲尔普斯的队友克洛克对记者说:“这是典型的菲尔普斯战术!他赛前就知道自己前50米不会处于领先地位,因此他把一切机会放在最后50米,但是他大概没有想到前50米会落后那么多,所以追起来也很不容易。”

### 伟大亚军

#### 赛前他把汗毛都刮了

当获得银牌的查维奇走进水立方的赛后新闻发布会时,全场记者的掌声雷鸣,有人起立鼓掌。从北京奥运会的第一天开始,记者就驻守在水立方,在水立方的新闻发布会,记者从来没见过有记者给银牌得主鼓掌。毫不夸张地说在世界范围内,在菲尔普斯已参加的所有个人项目中,只有查维奇一人能与飞鱼抗衡,这无疑给他带来了巨大荣誉。查维奇

赛后也表示,当天的比赛是自己一生中比得最好的一场比赛。

为了挑战飞鱼,查维奇的教练在赛前做了精心准备,包括心理准备。查维奇说,前一天自己的教练替他刮胡子刮了胸毛,甚至连指头上的汗毛也不放过,“要想战胜菲尔普斯,一切都要想到。”查维奇说。

捷报奥运联盟记者林春峰 快报特派记者沈忱(发自北京)

### 指战

#### 最后决斗 八金只差例行公事

对于菲尔普斯“八金”可以说尽在咫尺。因为最后的一金,是美国人最能确保的男子4x100米混合泳接力金牌。

拥有菲尔普斯、佩尔索尔、汉森和贾森的美国队,云集了4种泳姿全世界最顶尖的高手,或许他们在其中的某个单项会遇到其他选手的严峻挑战,但没有哪支队伍能够战胜他们4人的合力,相信在今天的决赛中,美国队至少能拉开5秒的差距。

同样的赛程,本来在去年的墨尔本世锦赛上,菲尔普斯就能完成“八金梦想”,但在最后一天的比赛中,替补菲尔普斯出征预赛的克洛克,竟然在接力中抢跳犯规,让美国队失去了晋级决赛的资格。只要美国人接受教训小心谨慎一点,即使他们的每一次交接棒都慢上半拍,依然不会影响到菲尔普斯实现“八金奇迹”。快报记者沈忱

### 贺喜

#### 奥运“多金王”向飞鱼祝贺

3名曾获9块奥运金牌的运动员15日分别向美国游泳健将菲尔普斯表示祝贺,期待他能够创下新的奥运金牌纪录。

据美国全国广播公司报道,上个世纪八九十年代的美国田径明星刘易斯当天在接受该电视台电话采访时说,在上个世纪,他获得了9块奥运金牌,而到了新世纪,菲尔普斯“正在起飞”,成为奥林匹克运动领军人物之一。他为此向菲尔普斯表示祝贺。

美国泳坛传奇人物施皮茨曾在1972年慕尼黑奥运会上一举拿下7块金牌。他15日也在电话采访中说,自从菲尔普斯在2004年雅典奥运会上夺取6枚金牌,他一直对此感到惊叹。

如今,菲尔普斯已经在北京奥运会上获得7块金牌,并有望于今天再摘一金,这样就会打破施皮茨保持36年的在一次奥运会上获得金牌数量最多的纪录。对此,施皮茨说,他不会失去这一纪录感到不舍,如果菲尔普斯回国后举行庆祝活动,他会第一个到场。

苏联时期女体操运动员拉特尼娜曾在其运动生涯中获得18块奥运奖牌,迄今仍保持着奥运奖牌最多的纪录。她15日致信给菲尔普斯说,她会“无怨无悔”让出这一纪录,分享这一“竞技带来的愉悦”。

菲尔普斯在2004年雅典奥运会上获得6金2铜,如果他如愿在北京奥运会上摘得8金,其奥运奖牌总数将达16块,距离拉特尼娜的纪录仅差两块。新华社

## 史上最伟大的触壁

“我开始的时候就知道自己已经远远落后,结果我做出正确的选择——屏住呼吸继续划水,而这已经成了我的经典触壁。”

——菲尔普斯

“菲尔普斯不需要游得最快,只需要第一个触壁。”

——美联社



▲查维奇冲刺时采取水中触壁

▲菲尔普斯飞跃出水面触壁